

ବେସନ ବର୍ଷ

ସାମଗ୍ରୀ: ୧୯୦ ମିଲି ଗ୍ରାମ ଘିଅ, ୨୦୦ ଗ୍ରାମ ବେସନ, ୮୦ ଗ୍ରାମ ସୁଜି, ୧୫୦ ଗ୍ରାମ ଗୁଣ୍ଡ ଚିନି, ଅଧ ଚାମଚ ଗୁଜୁରାତି ଗୁଣ୍ଡ, ବାଦାମ ଓ ପେଣ୍ଡା।

ପ୍ରଣାଳୀ: ପ୍ରଥମେ ଏକ କଢ଼େଇରେ ଘିଅ ପକାଇ ଧିମା ଆଞ୍ଚରେ ଗରମ କରନ୍ତୁ। ଏଥିରେ ବେସନ ଏବଂ ସୁଜି ପକାଇ କିଛି ସମୟ ଭାଜନ୍ତୁ। ୧୦-୧୫ ମିନିଟ୍ ଭାଜିବା ପରେ ଏହାର ରଙ୍ଗ ବଦଳି ବାସ୍ତୁ ଆସିଲେ ଏଥିରେ ଚିନି ଓ ଗୁଜୁରାତି ଗୁଣ୍ଡ ପକାଇ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏହା ପରେ ବେସନ ମିଶ୍ରଣକୁ ଏକ ପ୍ଲେଟକୁ ବାହାର କରି ସମତଳ ଭାବେ ରଖନ୍ତୁ। ଏହା ଉପରେ ପେଣ୍ଡା ଓ ବାଦାମ ଦେଇ ସଜାନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହାକୁ ଦୁଇ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫ୍ରିଜ୍‌ରେ ରଖନ୍ତୁ। ଅଣ୍ଡା ହୋଇଗଲା ପରେ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି କାଟି ଖାଆନ୍ତୁ ଓ ଖୁଆନ୍ତୁ।



..... ଖବର -----

ପରଦାକୁ ଆସିଲା 'କେସରୀ ଝପୁର ୨'



ସରିଲା ଅପେକ୍ଷା, ପରଦାକୁ ଆସିଲା 'କେସରୀ ଝପୁର ୨'। ବଲିଉଡର ଆଶ୍ଚନ

ମାଷର ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'କେସରୀ ଝପୁର ୨' ଶେଷରେ ଆଜି

ଅର୍ଥାତ ୧୮ ଏପ୍ରିଲରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଛି। ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଦେଖିବାକୁ

ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ତ୍ରିଟିଶ ସାମ୍ରାଜ୍ୟକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଥିବା ଓକିଲ ସି.ଶଙ୍କରନ୍ ନାୟରଙ୍କ

ସିନେମା ହଲରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଖୁଲାତୀ ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ ଅଭିନୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'କେସରୀ ଝପୁର ୨' ଏକ ଐତିହାସିକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର, ଯାହା ୧୯୧୯ ମସିହାର ଜାଲିଆନ୍‌ଝୁଲାଦ୍ଦୀ ଘଟଣାକାଣ୍ଡ ପରେ, କଶ୍ମୀରୀ କାହାଣୀ ଉପରେ ଆଧାରିତ। ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ

ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ, 'କେସରୀ ଝପୁର ୨'ରେ ଆର. ମାଧବନ୍ ଏବଂ ଅନନ୍ୟା ପାଣ୍ଡେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ନଜର ଆସିଛନ୍ତି। ଏବେ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଯୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଇନଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି, 'ତୁମେ ଅନେକ କାହାଣୀ ଶୁଣିଥିବ କିନ୍ତୁ ଏ କାହାଣୀ ଏକ ଝଡ଼ ପରି। ସି. ଶଙ୍କରନ୍ ନାୟରଙ୍କ ଏହି କାହାଣୀ ମୋତେ ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲା କାରଣ ଆମେ ଜାଣି ନଥିଲୁ ଯେ ଜାଲିଆନ୍‌ଝୁଲାଦ୍ଦୀ ବାଗ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପରେ, କଶ୍ମୀରୀ ବ୍ୟକ୍ତି ସମଗ୍ର ତ୍ରିଟିଶ ସାମ୍ରାଜ୍ୟକୁ କୋର୍ଟକୁ ଚାଣି ଆଣିଥିଲେ ଏବଂ ପରେ ଆଣ୍ଟୋନିଓ ବସିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରି ଦେଇଥିଲେ।' ଅକ୍ଷୟ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି ଯେ, 'ମୁଁ କେବଳ କଶ୍ମୀରୀ କଳାକାର

ଭାବରେ ନୁହେଁ ବରଂ କଶ୍ମୀରୀ ଭାରତୀୟ ଭାବରେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'କେସରୀ ଝପୁର ୨' କରିଛି। ଏହା କେବଳ ଏକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନୁହେଁ.. ଏହା ଏକ ପୁରୁଣା ହିସାବ, ଏହା ଏମିତି ଏକ ଯଶଶାସକ ସ୍ମୃତି ଯାହାର କଳ୍ପନା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ, ଯାହା ବି ହେଉ ଶେଷରେ-ଏହା ହେଉଛି ଆମକୁ ମିଳିଥିବା ନ୍ୟାୟ।' ସୁତରା ଅନୁସାରେ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ରିଲିଜ୍ ହେବା ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରମାଣନ ବୋର୍ଡ଼ ଫିଲ୍ମକୁ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଦେଇଥିବା। ସେଇଭଳି 'କେସରୀ ଝପୁର ୨' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରକୁ 'ଏ' ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ମଧ୍ୟ ମିଳିଛି। ଯାହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଏପରି ଦୃଶ୍ୟ ରହିଛି ଯାହା କେବଳ ୧୮ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଦର୍ଶକଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ।

ରୁଧିପେଷ୍ଟ ଦେବ ଚମକଦାର ତୃତୀ

ବାଡ଼ ସଫା ପାଇଁ ରୁଧିପେଷ୍ଟର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ ଯାହା ବାଡ଼କୁ ଧଳା ଏବଂ ଚମକଦାର କରାଏ। କିନ୍ତୁ ଆଜି ଆମେ ଆପଣଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ରୁଧିପେଷ୍ଟ କେବଳ ବାଡ଼ ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ଚମକଦାର ତୃତୀ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ବହୁତ ଲାଭକାରୀ ହୋଇଥାଏ। ରୁଧିପେଷ୍ଟ ସାହାଯ୍ୟରେ ବ୍ରଣ, କଳା, ଦାଗ, ରିଙ୍କଲକୁ ଦୂର କରାଯାଇପାରିବ। ତେବେ ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ରୁଧିପେଷ୍ଟର ବ୍ୟବହାର କିପରି ଭାବେ ରୁଧିପେଷ୍ଟର ବ୍ୟବହାର କରି କିନ୍ତୁ ଏବଂ ଗ୍ଲୋଇଂ ତୃତୀ ପାଇଁ କିପରି କରାଯାଏ।



ମିଶ୍ରଣକୁ ଦୂରରେ ଲଗାନ୍ତୁ ଦେଖିବେ ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିବ। ଏହାସହିତ ରୁଧିପେଷ୍ଟ ପ୍ରଭାବିତ ସ୍ଥାନରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ରାତିସାରା ଏହାକୁ ଏମିତି ହିଁ ଲଗାଇ ରଖନ୍ତୁ। ସକାଳ ହେବା ପରେ ହିଁ ଫ୍ରେସ ପାଣିରେ ମୁହଁକୁ ସଫା କରନ୍ତୁ। ଏମିତି କିଛି ଦିନ ଲଗାତାର କରିବା ପରେ ରିଙ୍କଲ, କମ୍ ହେବାକୁ ଲାଗିବ।

ଡାର୍କ ସ୍ପଟ୍ ବା କଳା ଦାଗ : ଚେହେରାରେ ଡାର୍କ ସ୍ପଟ୍ ବା କଳା ଦାଗର ସମସ୍ୟା ଥିଲେ ୧ଟେବୁଲ୍ ଚାମଚ ରୁଧିପେଷ୍ଟରେ ୨ ବୁଣା ଲେୟୁ ରସ ମିଶ୍ରି କରନ୍ତୁ। ଅଳ୍ପ ସମୟ ପରେ ଚେହେରାକୁ ପାଣିରେ ଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଲଗାତାର ୨ ସପ୍ତାହ ଲଗାଇବା ଦ୍ୱାରା କଳା ଦାଗ ଦୂର ହେବାରେ ବହୁତ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିଥାଏ।

ସୁସ୍ଥ ଜୀବନର କିଛି ଟିପ୍ସ

ଯେ କୌଣସି ସଂକ୍ରାମକ ରୋଗରୁ ବର୍ଜିବା ପାଇଁ ଶରୀରର ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ଭଲ ଥିବା ଜରୁରୀ। କେତୋଟି ସହଜ ତଥା ସରଳ ଉପାୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବୟସର ଲୋକ ନିଜ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନିରୋଗ ରଖିପାରିବେ। ଏକାକୀ ୫-୭ ମିନିଟ୍ ଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ଯୋଗାଭ୍ୟାସ କରିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ହିତକାରୀ। ଛାତ ଉପରେ କିମ୍ପା ବାଲକୋନିରେ ୨୦-୨୫ ମିନିଟ୍ ଚଳାଇବା କରନ୍ତୁ, ଯେଉଁଠାରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକିରଣ ବିଚ୍ଛୁରିତ ହୋଇପଡୁଥିବ।



ରାତିରୁ ପାଣିରେ ୪-୫ଟି କିସ୍କିଣ ବତୁରାଇ ରଖନ୍ତୁ। ସକାଳୁ ଉଠି ପ୍ରଥମେ ଖାଲିପେଟରେ ସେହି ବତୁରା କିସ୍କିଣ ଖାଇ ପରେ ଅନ୍ୟ କାମ କରିବା ଉଚିତ। ଏଥିରେ ଥିବା ପାଲିଟିନି ଲିକ୍

ପାଲିଟିନି ସଂକ୍ରମଣକୁ ଅଣ୍ଡା, ସର୍ଦି ରୋଗ ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସଂକ୍ରମିତ ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା କରେ। ଏକାକିବେଳା ଝ' ପିଇବା ଅଭ୍ୟାସ ଥିଲେ, ସେଥିରେ ଅଧା ରସ ନିଷିତ ଭାବେ ମିଶାଇ

ପିଅନ୍ତୁ। ଅଧା ରସ ଝ'ର ସ୍ୱାଦ ବଢ଼ାଇବା ସହ ଆମ ଶରୀରକୁ ଶକ୍ତି ଯୋଗାଇଥାଏ। ଭିଟାମିନ୍ ସି, ମ୍ୟାଗ୍ନେସିୟମ୍ ଭରପୁର ଅଧା ଝ' ନିୟମିତ ପିଇ ଏକ ସୁସ୍ଥ ଜୀବନଶୈଳୀ ଅତିବାହିତ କରନ୍ତୁ। ବକାରର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ରିପାଇଲ୍‌ମେଣ୍ଟ ବ୍ୟବହାର ବନ୍ଦ କରି ଶୁଦ୍ଧ ଦେଶା ଘିଅ, ସୋରିଷ ତେଲ ଓ ନୁଡିଆ ତେଲ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ। ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନର ତାତ୍କାଳୀନ ପତ୍ରରେ ଭାରତୀୟ ଲୋକଙ୍କ ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ଉତ୍ତମ ହେବା ପଛର ଅନ୍ୟତମ ମୁଖ୍ୟ

କାରଣ ହେଲା, ସେମାନେ ରିପାଇଲ୍‌ମେଣ୍ଟ ତେଲର କମ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ରସୁଣ ବଟା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ, ଯୁବପିତୃ ଓ ବୟସ୍କଙ୍କର ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଇବାରେ ରସୁଣ ମହୋଷଧି ପରି କାମ କରେ। ଏହା ପାଣି ପିଇବାର ଅଭ୍ୟାସ ବନ୍ଦ କରନ୍ତୁ। ନିୟମିତ ଉଷୁମ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ହଜମ ସିଷ୍ଟମକୁ ରୂପେ ହେବା ସହ ଛାତା ସଫା ହେବ ଓ ନିରୋଗୀ ରହିବେ।

ଛିଡ଼ା ହୋଇ ପାଣି ପିଇବା ଉଚିତ ନୁହେଁ

ମାନବ ଶରୀରରେ କଳର ମାତ୍ର ପ୍ରାୟ ୬୦ ପ୍ରତିଶତ। ପାଣି ଶରୀରକୁ ଅକ୍ଟିଭେଟ୍ ଓ ପୋଷାକ ତତ୍ତ୍ୱ ଦେଇଥାଏ, ଅଳ୍ପ ଓ କୋଷସୃଷ୍ଟିକର ରକ୍ଷା କରିଥାଏ। ପାଣି ପିଇବା କେତେ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆମେ ସମସ୍ତେ ଜାଣିଛୁ। ସୁସ୍ଥ ଶରୀର ଖିଟର ଉତ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଆପଣ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ପରିମାଣର ପାଣି ପିଇବା ପରେ ବି ସୁସ୍ଥ ରହିବେ ବୋଲି କିଛି ମାନେନାହିଁ। ଆପଣଙ୍କ ଏକ ଛୋଟ ଭୁଲ ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କ ଶରୀରକୁ ପାଣିର ସଠିକ ଲାଭ ନ ମିଳିପାରେ। ଯେପରିକି ଛିଡ଼ା ହୋଇ ପାଣି ପିଇବା ଅନେକ ଲୋକଙ୍କର ଅଭ୍ୟାସ। ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ଛିଡ଼ା ହୋଇ ପାଣି ପିଇଥାନ୍ତି। ଏହି ଅଭ୍ୟାସ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ବହୁତ ହାନିକାରକ। ଛିଡ଼ା ହୋଇ ପାଣି ପିଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ କେତେ କ୍ଷତିକାରକ କାଣ୍ଡକୁ। ଯଦି ଆପଣ ଛିଡ଼ା ହୋଇ ପାଣି ପିଇଲେ ତାହେଲେ ପାଣି ତୁଟ ଗତିରେ ଗଳାରେ ଥିବା ଫୁଡ଼ ପାଇପ୍ ଦେଇ ପେଟକୁ



ଯାଇଥାଏ। ତୁଟ ଗତିରେ ଆସୁଥିବା ପାଣିର ପ୍ରେସର୍ ଯୋଗୁଁ ଆଖପାଖ ଅଳ୍ପ ଓ ପେଟକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ପାଟନ ପ୍ରଣାଳୀ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇପାରେ। ଏଥି ପାଇଁ ଛାତିରେ କୁଳନ (ହାର୍ଟ ବର୍ଡ) ଓ ଅଲ୍‌ର୍ସ ସମସ୍ୟା ହୋଇପାରେ। ଛିଡ଼ା ହୋଇ ପାଣି ପିଇଲେ ପାଣି ପ୍ରେସର ସହ ପେଟକୁ ଯାଇଥାଏ

ଯାହାଫଳରେ ସବୁ ଅନର୍ଫଲ୍‌ସ୍ କିନିଷ ବ୍ଲ୍‌ଡରେ କମା ହୋଇଯାଇଥାଏ ଏବଂ ଏହାର ବିଧି ପ୍ରଭାବ କିଡନ ଉପରେ ପଡିଥାଏ। କିଡନର କାମ ପାଣିକୁ ଛାଣିବା। ଛିଡା ହୋଇ ପାଣି ପିଇଲେ ଗହା ଠିକ ଭାବେ ଫିଲ୍‌ସ ହୋଇପାରେନାହିଁ ଓ କିଡନରେ କମା ହୋଇଯାଇଥାଏ। ଯାହାଫଳରେ

କିଡନୀ ସମସ୍ୟା ଓ ଯୁରିନ୍, ଇନଫେକ୍‌ସନ୍ ଓ କୁଳନ ସମସ୍ୟା ହୋଇଥାଏ। ଛିଡା ହୋଇ ପାଣି ପିଇଲେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଆଧିରତିସ୍ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ। ଛିଡା ହୋଇ ପାଣି ପିଇଲେ ଶରୀରରେ ଫୁଏଡ୍ ବାଲାକୁ ମଧ୍ୟ କିଛି ଯାଇଥାଏ। ଗଣ୍ଡିରେ ଥିବା ଫୁଏଡକୁ ଏହା ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଆକ୍ଟି, ଆଣ୍ଡ, ଅଣ୍ଡା ଆଦିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହୋଇଥାଏ। ଛିଡା ହୋଇ ପାଣି ପିଇଲେ ଶୋଷ ମଧ୍ୟ ମେଣ୍ଡିନଥାଏ ଓ ବାରମ୍ବାର ଶୋଷ ହୋଇଥାଏ। ସେଥିପାଇଁ ବସି କି ଆରାମରେ ପାଣି ପିଇବା ଉଚିତ। ଏହା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ହିତକର।



ଖଟରେ ବସି କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ଭୋଜନ



ଅନ୍ୟ କାହା ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା ମଧ୍ୟ କରୁନଥିଲେ। କେମାଟିଷକ ମତାନୁଯାୟୀ, ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାର ଅଭ୍ୟାସ ଓ ପ୍ରଣାଳୀ ଆମ ଗ୍ରହକ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ। ଜାଣନ୍ତୁ।

ଖଟରେ ବସି କଥାବାର୍ତ୍ତା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଅନ୍ତର ଅବମାନନା ହୋଇଥାଏ। ରାତ୍ରିକୁ କୁପ୍ରଭାବ ପଡିଥାଏ।

ରୋଜନ କରିବା ପରେ କିଛି ଲୋକେ ଆଜିରେ ହିଁ ହାତ ଧୋଇନିଅନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ମାଲିଭ୍ୟୁ ଅବମାନନା ହୋଇଥାଏ। ତନ୍ତୁ ଓ ଶୁକ୍ରକର କୁପ୍ରଭାବ ପଡିଥାଏ। ଘରୁ ସୁଖ-ସମୃଦ୍ଧି ହ୍ରାସ ପାଇଥାଏ। ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାର ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଅତି ଆବଶ୍ୟକ ହେଲେ ସାମାନ୍ୟ ପିଇପାରିବେ। ସର୍ବଦା ବସିବା ଅବସ୍ଥାରେ ରୋଜନ କରନ୍ତୁ। ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାର ୪୦ ମିନିଟ୍ ପରେ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ।



ଅଞ୍ଚଳ କଥା

ଆପଣା ମାଟିର କଥା ଓ ବ୍ୟଥା



ଶନିବାର, ୧୯.୪. ୨୦୨୫

୬

ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ଯୁବକ ମୃତ୍ୟୁ

ବାଲିଅନ୍ତା (ମହାଭାରତ) : ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପକଣ୍ଠ ବାଲିଅନ୍ତା ଥାନା ସରକଣା ପଞ୍ଚାୟତ ଗ୍ରାହଣ ସୁଆଁଲୋ ଗ୍ରାମରେ ଅପତନ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ଜଣେ ୩୫ ବର୍ଷୀୟ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ମୃତକ ଜଣଙ୍କ ହେଲେ ଉତ୍କଳ ଗ୍ରାମର ଚିତ୍ରନ ପ୍ରଧାନ ସୂତନା ଅନୁଯାୟୀ ଯୁବକ ଜଣଙ୍କ ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ହଟାତ କୁଆଡ଼େ ଖଲିଯାଇଥିଲେ । ପରିବାର ଲୋକ ବହୁ ଖୋଜା ଖୋଜି କରିଥିଲେ ବି ପାଇନଥିଲେ । ତେବେ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳୁ ସକାଳୁ କିଛି ଲୋକ ପୋଖରୀ କୁ ଶୌଚ ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ପାଣିରେ ଭାସୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ପରିବାର ଲୋକ ଖବର ପାଇ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ନେତ୍ରକାଳ ନେଇଥିଲେ । ତାଙ୍କତର ଖାନରେ ତାଙ୍କତର ଯୁବକଙ୍କୁ ମୃ ଦୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ତେବେ ଯୁବକଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ବାତ ମରିବା ସହ ସେ ଜଣେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ହୋଇଥିବା ପରିବାର ଲୋକ କହିଛନ୍ତି । ପୋଲିସ୍ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଶବ ବ୍ୟବହାର କରି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି ।

ତିରିଶ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ ଟଙ୍କା ନେଇ ଦମ୍ପତି ଫେରାର



ଅନୁଗୋଳ (ମହାଭାରତ): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ବଅଁରପାଳ ବ୍ଲକ ଭୋଗ ବେରଣା ପଞ୍ଚାୟତ କୁସୁପଲି ଗ୍ରାମର ପ୍ରାୟ ୪୦ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କ ଠାରୁ ସେହି ଗ୍ରାମର ସୁମନ୍ତ ନାଏକ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଧରିତ୍ରୀ ନାଏକ ତିରିଶ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ ଟଙ୍କା ନେଇ ଫେରାର ଥିବା ବଅଁରପାଳ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଯେ, କୁସୁପଲି ଗ୍ରାମର କିଛି ମହିଳା ସଂଘ ର ମହିଳା ମାନେ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ରୁ ଲୋନ ଉଠାଇ , ସେହି ଗ୍ରାମର ସୁମନ୍ତ ନାଏକ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଧରିତ୍ରୀ ନାଏକଙ୍କୁ ପଇସା ଦେଇଥିଲେ, ଏବଂ ସୁମନ୍ତ ନାଏକ ପଇସା ସୁଝିବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ । ହେଲେ ଗତ ୧୬/୦୪/୨୦୨୫ ରିଖ ରୁଧିବା ଘରେ ତାଙ୍କୁ ପକାଇ , ଦମ୍ପତି କେଉଁଆଡ଼େ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମର ମହିଳା ମାନେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ତେବେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ନେଇ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିବା ଦମ୍ପତିଙ୍କ କୌଣସି ଖୋଜ ଖବର ନ ପାଇବାରୁ ମହିଳା ମାନେ ଗୁରୁବାର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ବେଳେ । ରଣ ପଇସା ନେବା ପାଇଁ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାର କର୍ମଚାରୀ ଆସି ଗ୍ରାମର ମହିଳା ମାନଙ୍କ ଘରେ ଜରି ବସିଛନ୍ତି ।

ଜରାଜୀର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ଯାତ୍ରୀ ବିଶ୍ରାମ ଗାର



ଗୁଣପୁର (ମହାଭାରତ): ଗୁଣପୁର ବାଜପାସ ଛକ ନିକଟରେ ଥିବା ଯାତ୍ରୀ ବିଶ୍ରାମ ଗାର ଟି ଏବେ ଜରାଜୀର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ଏହି ବିଶ୍ରାମ ଗାର ଟି ଗୁଣପୁର ର ମେରୁଦଣ୍ଡ କହିଲେ ଅତିକତହେବନାହିଁ । ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ସହରକୁ ଆସୁଥିବା ଲୋକେ ଯେତେବେଳେ ବସ୍, ଅଟୋ, କିମ୍ବା ପଥରୀ ଆସନ୍ତି ତ ଏହି ବିଶ୍ରାମଗାର ରେ ଟିକେ ବିଶ୍ରାମ ନିଅନ୍ତି । ଛାତର ସିଲିଂ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ ହୋଇ ପଡୁଥିବାରୁ ବିଶ୍ରାମ ନେଉଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ପଡୁଛି ଯାହାକି ବିପଦ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ଜାରି ରହିଛି ଗ୍ରାହଣ ପ୍ରଦାୟ ବିଷୟ ଗରମ ରୁ ଟିକେ ଆଶୁଷ୍ଟି ପାଇବାପାଇ ହେଲେ ଏହି ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର ବିଶ୍ରାମ ଗାର ହିଁ ସାହାଯ୍ୟକାରୀ ।

ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ତରଫରୁ ଖେଳିବେ ଆଶୁତୋଷ

ବିଷମ କଟକ (ମହାଭାରତ): ୧୯ ବର୍ଷୀୟ କୁନିଅର ଜାତୀୟ ହାସ୍ତକଳା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚଳିତ ମାସ ୨୦ ତାରିଖରୁ ୨୪ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟର ଆକବରପୁର ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଅଛି । ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ତରଫରୁ ଆଶୁତୋଷ ପାତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ହାସ୍ତକଳା ସମ୍ପର୍କ ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀ ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ଚୌଧୁରୀ । ଆଶୁତୋଷ କୁ ଏହି ସମ୍ପଦ ପାଇଁ ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀ ଚୌଧୁରୀ, ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ହାସ୍ତକଳା ସମ୍ପର୍କ ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପାଲିଆଲ, ଉତ୍କଳୀ ମାନେ ଆଶୁତୋଷ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣେଇଛନ୍ତି । ୧୮ ତାରିଖ ଦିନ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଠାରୁ ନିଜର ଗସ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିବ । ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜାତୀୟ ହାସ୍ତକଳା ଦଳରେ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରୁ ୬ ଜଣ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବାରୁ ସମ୍ପର୍କ ସମ୍ପାଦକ କର୍ମକ୍ରମ ନେଇ ଅନେକ ଖୁସି ଆଉ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ।

ବାଇକ ସହ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ ଜଣେ ଗିରଫ

ଆସିକା (ମହାଭାରତ): ଗୋଟିଏ ବାଇକ ସହ ୧୫ କିଲୋଗ୍ରାମ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ ଜଣେ ଗିରଫ । ଆଜି ଆସିକା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ କୌଣସି ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସୂତରୁ ଖବର ପାଇ ଆସିକା କର୍ମଚାରୀ ଛକ ନିକଟରେ ଓଡ଼ି ୩୨ ଏସି ୧୧୪୮ ବାଇକକୁ ଅବକାରୀ ଯାଞ୍ଚ ସମୟରେ ବାଇକ ରେ ବନ୍ଧା ହୋଇଥିବା ଗୋଟିଏ ଜରି ବସ୍ତାରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଥିବାର ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ଉତ୍କଳୀ ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ଉତ୍କଳ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣଙ୍କ କନ୍ଧମାଳରୁ ଆସିକା ଦେଇ କୋଦଳା ଯାଉଥିଲେ ଏବଂ ଉତ୍କଳ ବସ୍ତାରେ ୧୫ କିଲୋଗ୍ରାମ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରି ୧୧୨୫ରେ ଏକ ମାମଲା ଲୁକ୍ଷିତ ଉତ୍କଳ ବ୍ୟକ୍ତିର ତାଙ୍କତରା ଯାଞ୍ଚ ସାରିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ହସ୍ତଗତ କେଲ କୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଉତ୍କଳ ଚକ୍ରାଭ ରେ ଅବକାରୀ ଥାନା ଓ ଆଇ ସି ରାଜକେଶ୍ୱରୀ, ଅମିତ କୁମାର ଗମାଙ୍ଗ, ସତ୍ୟୋଜ୍ଞ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଅର୍ଜୁନ କୁମାର ସାଈ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ ।

ଊଠା ଜଳସେଚନର ଦୟନୀୟ ସ୍ଥିତି

୫୬୧ ରୁ ୧୨୫ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଚଳ : ୩୬୧୮ ହେକ୍ଟର ଜମିକୁ ପହଞ୍ଚି ପାଣି

ନୟାଗଡ଼, (ମହାଭାରତ) : ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଊଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ନେଇ ଗଣ୍ୟ ମାନଙ୍କ ତିକ୍ତା ଧାରେ ଧାରେ ବର୍ଦ୍ଧିବାକୁ ଲାଗିଛି । ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ସେମାନେ ସମସ୍ୟା ଘେରରେ ରହୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଏଥିପ୍ରତି କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଫଳରେ ଜମିରେ ଜଳସେଚନ ପାଇଁ ଗଣ୍ୟ ମାନଙ୍କୁ ହଇଜା ହେବାକୁ ପଡୁଛି । ପରିସ୍ଥିତି ଏପରି ହୋଇଛି ଯେ, ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ଅଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପ ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ଟି ପୁରା ନଷ୍ଟ ହୋଇ ଖତ ଖାଇଗଲାଣି । ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ମୁତାବକ, ଜିଲ୍ଲାରେ ମୋଟ ୧,୩୧୧, ୧୩୪ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ଗଣ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୯୭,୫୩୩ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ଧାନ ଓ ୩୩,୬୦୧ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଗଣ୍ୟ କରାଯାଏ । ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଭିନ୍ନ କିସମରେ ମୋଟ ୬୮୬ଟି ଊଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ



ରହିଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୫୬୧ଟି ଏବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ରହିଛି । ଜମିରେ ଗଣ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୬୮୬ ଊଠାଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ୧୪, ୬୦୫ ହେକ୍ଟର ଗଣ୍ୟ ଜମି ଜଳସେଚିତ ହୁଏ ବର୍ତ୍ତମାନ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେଉଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ମୋଟ ୧୧, ୧୩୬ ହେକ୍ଟର ଗଣ୍ୟ ଜମିକୁ ଜଳସେଚନ କରାଯାଇପାରିବ । ଅର୍ଥାତ୍ ବାକି ୩୬୧୮ ହେକ୍ଟର ଗଣ୍ୟ ଜମିକୁ ଊଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା

ନଥିବାରୁ ଗଣ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଲୋକ ବେଶ୍ ଗୁରୁ ଦିଅନ୍ତି । ଧାନ ଗଣ୍ୟକୁ ବାବ୍ ଦେଲେ ତାଳି ଓ ପରିବା ଜାତୀୟ ଗଣ୍ୟ ଏଠାରେ ବହୁଳ ଭାବରେ କରାଯାଏ । ମାତ୍ର ଏହି ଗଣ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଊଠା ଜଳସେଚନ ବିଭାଗକୁ ସେତେଟା ଗୁରୁ ଦିଆଯାଉନଥିବାରୁ ନେଇ ହେଉ ନାହିଁ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଭଲ ଭାବେ ଅବଗତ ଅଛନ୍ତି । ତଥାପି ଏ ଦିଗରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ । ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ୧୦ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ଖତ ଖାଇଯାଇଛି । ଯାହାକୁ ପୁନର୍ବାର ମରାମତି କରି ସଚଳ କରିବା ଅସମ୍ଭବ ଏଣୁ ଗଣ୍ୟ ମାନଙ୍କ ହିତ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏ ଦିଗରେ ପ୍ରଶାସନ ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଦାବି ହୋଇଛି । ଏ ନେଇ ଏ ନେଇ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି, ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ ଦ୍ୱାରା ଏହାର ମରାମତି କରାଯିବ । ସେଥିପାଇଁ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ଦିଆଯାଉନଥିବା ନେଇ ହେଉ ନାହିଁ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଭଲ ଭାବେ ଅବଗତ ଅଛନ୍ତି । ତଥାପି ଏ ଦିଗରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ । ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ୧୦ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ଖତ ଖାଇଯାଇଛି । ଯାହାକୁ ପୁନର୍ବାର ମରାମତି କରି ସଚଳ କରିବା ଅସମ୍ଭବ ଏଣୁ ଗଣ୍ୟ ମାନଙ୍କ ହିତ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏ ଦିଗରେ ପ୍ରଶାସନ ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଦାବି ହୋଇଛି ।

ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମର ବିଭିନ୍ନ ଦାବିକୁ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଠିକା ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କର ଦାବିରେ ବିକ୍ଷୋଭ

ଯୋଡା (ମହାଭାରତ) ଯୋଡା ଖଣି ମଣ୍ଡଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମ ର ଜିଲ୍ଲା ଲଂଗାଳତା ଖଣି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଖଣିରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଠିକା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ଶ୍ରମିକ ଦଳର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୯ଟା ବେଳେ ଗୁମିକ ବିକ୍ଷୋଭ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଦାବି ଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଖଣି ନିଗମରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ସମସ୍ତ ଠିକାଦାର ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କୁ ସେଲ ଖଣି ଶ୍ରମିକ ଭଳି ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ମାସିକ ୩୬୦୦ ଟଙ୍କା ହିସାବରେ ଆଲାୟାନ୍ସ ଦିଆଯିବ । ଦୀର୍ଘ ପରଖ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ପ୍ରଚଳିତ ବର୍ଷକୁ ୧୮ ଦିନର ସିକ୍ ଲିଭ, ୧୦ ଦିନର କାକୁଆଳ ଲିଭ, ୧୫ ଦିନର ପ୍ରସବନେତ୍ର ଗ୍ରାହ୍ୟମିତ୍ର ପୁନଃ ପ୍ରଚଳନ କରାଯିବ । ସମସ୍ତ ଠିକାଦାର ମାନଙ୍କ ନିୟୁକ୍ତି ସର୍ବନିମ୍ନ ୨୦ ବର୍ଷ ପାଇଁ କରାଯିବ । ବିଭାଗୀୟ ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କ ଭଳି ସମସ୍ତ ଠିକାଦାର ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କୁ ୨୦ ଭାଗ ବୋନସ୍ ଓ ଗିଫ୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । 'ମାଲନ୍ ଅାକୁ ଅନୁଯାୟୀ ୧୨୦୩ ଉପଦେଶା ମଣ୍ଡଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ସମସ୍ତ ଠିକାଦାର ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କୁ ବାସଗୃହ ଯୋଗାଇ ଦିଆ ଯିବ । ନହେଲେ ଘରଭଡା



ପ୍ରଦାନ କରା ଯିବ । 'ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି କାର୍ଯ୍ୟରତ ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ଭନକିମେଣ୍ଟ ଦେବା ସହ ସିନିୟରିଟି ଅନୁସାରେ ପ୍ରୋମୋସନ କରା ଯିବ । 'ସମସ୍ତ ଠିକାଦାର ଶ୍ରମିକ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ମାନଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ଚିକିତ୍ସା ପୁରୁଧା ଖଣି ନିଗମ ଦ୍ୱାରା ଯୋଗାଇ ଦିଆ ଯିବ । ସମସ୍ତ ଠିକାଦାର ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କର ଗୁପ୍ତ ଜନସୂଚୀରୁ କରାଯିବା ସହ ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆ ଯିବ ।

'ସମସ୍ତ ଠିକାଦାର ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କୁ ଲଏଆଇର ସଭ୍ୟଭୂକ୍ତ କରା ଯିବ । 'ଉକ୍ତିର ସମୟ ଭିତରେ କୌଣସି ଠିକାଦାର ଶ୍ରମିକର ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ ତାଙ୍କ ପରିବାରର ଜଣେ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦିଆ ଯିବ । ଉପରୋକ୍ତ ଦାବି ଗୁଡ଼ିକୁ ଏକ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସମାଧାନ କରାଯିବ ନ ଗଲେ ଶ୍ରମିକ ମାନେ ଆନ୍ଦୋଳନାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ । ସହ ଦାବି ଦେହାନ୍ତ ହେବ ବୋଲି ଚେତାବନା

ନଳକୂପ ଅଚଳ, ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଶୋଷ ମେଣ୍ଟାଇବ କିଏ

କସ୍ତିପଦା - (ମହାଭାରତ) : କସ୍ତିପଦା - କସ୍ତିପଦା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶରତ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ସାନ କାଦବାହାଳି ଗ୍ରାମର ନଳକୂପ ଅଚଳ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ି ରହିଛି । ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇ ପାରି ନ ଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ସୁକଳାକାନ ଭିତରେ ଏହାର ମରାମତି କରିବା ନିମନ୍ତେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଯଥା - ରଜନୀ ମହାକୁଡ଼, ବିଜୁ ମହାକୁଡ଼, ଦୁର୍ଗା ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରମୁଖ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଲୋକଙ୍କୁ ପାନୀୟ ଜଳ ଭଳି ମୌଳିକ ଅଧିକାର ଦେବା ନିମନ୍ତେ ସରକାର ପାଣି ପଞ୍ଚାୟତ ନାମରେ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରୁଥିବା ବେଳେ ଏହାର ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଶରତ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ସାନ କାଦବାହାଳି ଗ୍ରାମରେ ଦେଖା ଯାଇଛି । ଜଳ କଷ୍ଟ ଦ୍ୱାରା ହତସ୍ତ ହେଉଥିବା ଦେଖା ଦେଇଛି । ଆକାମୀ ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସମାଧାନ ନ ହୋଇ ପାରିଲେ ଶରତ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଘେରାଇ କରାଯିବ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି ।

କାଳ ବୈଶାଖୀ ରେ ଉପୁଡ଼ିଲା ଗଛ ଉଡ଼ିଲା ଛପର

ଦୁଇ ଘଣ୍ଟା ଧରି ବର୍ଷା ପବନ ହାଟଡ଼ି (ମହାଭାରତ) : ହାଟଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳରେ କାଳବୈଶାଖୀ ଘଟି ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି । ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ଠାରୁ ୭ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୁଇ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଅବିଶ୍ରାନ୍ତ ବର୍ଷା ପବନ ଓ କୁଆପଥର ବୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ଏଥି ଯୋଗୁଁ କୁଳ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଛୋଟ ବଡ଼ ଗଛ ଉପୁଡ଼ି ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ଝଲ ଘରର ଛପର ଉଡ଼ିଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ହାଟଡ଼ିରୁ କୁଳ ଛକ ନିକଟରେ ଥିବା ଏକ ଗଛ ଉପୁଡ଼ି ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଛିଣ୍ଡି ପଡ଼ିଛି । ସମଗ୍ର ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଅସିଆ, ପଦାଡୋ, ତେକା, ସାନିଆ, ଆଦି ଗ୍ରାମରେ ଅନେକ ଗଛପତ୍ର ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏତେ ଯୋର ପବନ ହେଲା ଯେ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଯିବା ଆସିବା କରୁଥିବା ଯାନବାହାନ ଚଳାଚଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା ।

ବିପୁଳ ପରିମାଣର ପୋତ ସହିତ ସ୍ମୃତି ଜବତ, ୦୨ ଗିରଫ

ରାଇଗଞ୍ଜପୁର (ମହାଭାରତ) : ମରୁଭୂମି ଅବକାରୀ ଅଧିକ ଗ୍ରାହଣ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଓ ରାଇଗଞ୍ଜପୁର ଅବକାରୀ ଉପ-ଅଧିକ ଗ୍ରା ସୌଧାଗଞ୍ଜନ ବେହେରାଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଟିଏସଏନରେ ରାଇଗଞ୍ଜପୁର ଅବକାରୀ ରେଖି ପକ୍ଷରୁ ଅବକାରୀ ନିରାକ୍ଷଣ ଗ୍ରା ବିନୟ ପ୍ରକାଶ ତାଙ୍କ ଓ ରାଇଗଞ୍ଜପୁର ଅବକାରୀ ଥାନା ଭାରପ୍ରସ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ସାମଲ ଏବଂ ଷମ୍ପାନଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିଏ ଦ୍ୱାରା ରାଇଗଞ୍ଜପୁର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଟିଏସଏସ ଗ୍ରାମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇ ୩୨୦ ଲିଟର ଦେଖା ରକ୍ଷା ମନ୍, ୬୨୦୦ ଲିଟର ମହୁଳ ପୋତ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଯୋଷ୍ଠା ଆକିଆ ସ୍ମୃତି (ଓଡ଼ି-୧୧ଏଡି-୫୭୩୧) ଜବତ କରାଯିବା ସହିତ ଟିଏସଏସ ଗ୍ରାମର ଉତ୍ତମ ମଣ୍ଡଳ ଓ ଆନନ୍ଦ ପାତ୍ର କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି ।

ରାସୁ ସିଦ୍ଧୁ ପାଇଁ ଆବାସ ଗୃହ ସାତ ସପନ



କସ୍ତିପଦା - (ମହାଭାରତ) : କସ୍ତିପଦା - କସ୍ତିପଦା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାଣାପୋଖରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ଦିଲ୍ଲିସହର ରାଜକ୍ଷ୍ମ ଗ୍ରାମର ବାସିନ୍ଦା ଶ୍ରୀ ରାସୁ ସିଦ୍ଧୁ (ହୋ) ସମ୍ପ୍ରଦାୟ) ପ୍ରଧାନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମିଣ ଆବାସ ଯୋଜନା ଘର ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇ ଭଙ୍ଗା ଘରେ ଜୀବନ ବିତାଉଛନ୍ତି । ଦାରିଦ୍ରତା

ଯୋଗାଇବା ନିମନ୍ତେ ତାଙ୍କୁ ପିତୃ-ଅଧିକା ବେଳେ ଏହା ମରୁଭୂମି ଜିଲ୍ଲା କସ୍ତିପଦା ବ୍ଲକ ରାଣାପୋଖରୀ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଦିଗହରା ହୋଇଛି । ତେବେ ଏଥି ପ୍ରତି କସ୍ତିପଦା ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ଏହି ଅସହାୟ ବାସହୀନ ପରିବାର ନିକଟକୁ ପହଞ୍ଚି ଉପଯୁକ୍ତ ସର୍ବେ କରି ବାସହୀନ ପରିବାରକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମାଣ ସେବା ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରି ତାଙ୍କୁ ଘର ଯୋଗାଇବା ସହିତ ତାଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତିରେ ହସ ପ୍ରଦାନବା ପାଇଁ ଜନ ମାନସରେ ଦାବି ହେଉଛି ।

ଆସିକା ବ୍ଲକ ନିମିନାରେ ଆୟୁଷ୍ମାନ କାର୍ତ୍ତ ବନ୍ଧନ

ଆସିକା (ମହାଭାରତ) : ଭାରତ ସରକାର ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନୂତନ ସ୍ୱସ୍ଥ ବାମ ଯୋଜନା ଓ ପ୍ରାଥମିକା ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା, ଗୋପବନ୍ଧୁ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା, ବୋଧ ବନ୍ଦନ ଯୋଜନା ଓ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକା ବିଧାନସଭା ନିବନ୍ଧନ ମଣ୍ଡଳୀର ନିମିନା ଠାରେ ଆୟୁଷ୍ମାନ କାର୍ତ୍ତ ବନ୍ଧନ କରିଛନ୍ତି । ବିଜେପି ର ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ଶିଳ କୁମାର ନନ୍ଦଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଜନାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରେ ବିଧାନ ପ୍ରତିନିଧି ସଦ୍ୟ ପାଟା, ଗନ୍ଧସ୍ତୁ ଚେଳିକାଳ ର ପୁଞ୍ଜା ବିଧାନସଭା ଶୁଭମ କୁମାର ପରିତ୍ରା, ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ସ୍ୱାମୀର ଚାଙ୍ଗିଆ ଚୋଟରେ ସ୍ତ୍ରୀ ମୃତ ଘଟଣା

୭ ବର୍ଷ ପରେ ପତ୍ନୀହତ୍ୟା ସ୍ୱାମୀକୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡ

ଗଣିଆ, (ମହାଭାରତ): ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଗଣିଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଡକଟା ପରାମ୍ପରାରେ ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦ ଗ୍ରାମରେ ୨୮.୧.୨୦୧୮ ମସିହାରେ ପାଟିଦାରିକ କଳହକୁ ନେଇ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ଚାଙ୍ଗିଆରେ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଘଟଣାରେ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ସାହୁଙ୍କୁ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଜୋରିମାନା ସହିତ ଆଜୀବନ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି ମାନ୍ୟବର ନୟାଗଡ଼ କୋର୍ଟ । ସୂଚନା ଆଉକି ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଗଣିଆ ବ୍ଲକ ଆଡକଟା ପରାମ୍ପରାରେ ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦ ଗ୍ରାମର ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ପ୍ରସାଦ କୁ

ଚନ୍ଦନପୁର ଅଂଳର ଶୋଭାବଳୀଙ୍କୁ ପ୍ରେମ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ଏହି ବିବାହରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହମତି ନଥିବାରୁ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଭତାଘରେ ଉଭୟ ରହିଆସୁଥିଲେ । ଉଭୟଙ୍କର ୨ଟି ଛୋଟ ଛୋଟ ପୁଅ ଥିଲେ । ତେବେ କିଛିମାସ କାମଧନ୍ୟ ବାହାନୀରେ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ଘରକୁ ଆସୁନଥିଲା କିମ୍ବା ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପିଲାମାନେ କିପରି

ଚଳୁଛନ୍ତି ସେ ନେଇ କୌଣସି କଥା ରୁଜୁନଥିଲା । ହଠାତ୍ କିଛି ଦିନ ପରେ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ଘରକୁ ଆସିଥିଲା । ପରେ ଉଭୟ ସ୍ତ୍ରୀମାନ ସାକ ମଧ୍ୟରେ ପରିବାର ଚଳଣୀକୁ ନେଇ କଳହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ଏନେଇ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇ ସ୍ତ୍ରୀ ଶୋଭାବଳୀଙ୍କୁ ଏକ ଚାଙ୍ଗିଆରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ବୋଧାଇଥିଲା । ଶୋଭାବଳୀ ଜୀବନ

ବିକଳରେ ଘରୁ ଅଗଣାକୁ ବୋଡ଼ି ପଳାଇଯିବା ସମୟରେ ମୁଣ୍ଡର ପଛପାଖକୁ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ଚାଙ୍ଗିଆରେ ଖଲିଥିଲା । ପ୍ରଚୁର ରକ୍ତପ୍ରାୟ ଯୋଗୁଁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଶୋଭାବଳୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣା ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ହତ୍ୟାକାରୀ ସ୍ତ୍ରୀମାନ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ସାହୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଗଣିଆ ପୋଲିସ୍ ସ୍ତ୍ରୀମାନ ପାଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ସହଚର୍ୀ ମୃତ ଶରୀରକୁ ଜବତ କରିବା ସହ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ବ୍ୟବହୃତ ଚାଙ୍ଗିଆକୁ ଜବତ କରିବା ସହିତ ୭୩୮୧ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କାରି ତଦନ୍ତ କାରି ରଖିଥିଲେ । ପରେ ସାକର୍ଟିଫିକ୍ ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ରକ୍ତ ନମୁନା, ଚାଙ୍ଗିଆ ଆଦି ସାମଗ୍ରୀକୁ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ ବାର୍ଦ୍ଧି ୭ ବର୍ଷ ହେଲା କୋର୍ଟରେ

ବିଚାରଣ ଥିଲା । ଏଥିରେ ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀଭାବେ ବର୍ତ୍ତମାନର ଆଦର୍ଶ ଥାନା ଭରତପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଥାନା ଜନସମ୍ପର୍କର ଦୀପକ କୁମାର ଖଣ୍ଡାୟତରାୟ ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ । ଦୋଷୀକୁ ଉଚିତ ଦଣ୍ଡ ମିଳିଥିବାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମୃତା ଶୋଭାବଳୀଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଏକ ପ୍ରକାର ନ୍ୟାୟ ମିଳିଥିବା ଶୁଣିଥିବା ମିଳୁଛି ।

